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Актуальність теми дослідження. Сучасний стан охорони здоров’я 

громадян України є одним з основних чинників визначення рівня соціально-

економічного розвитку держави та рівня життя населення, відтак проблематика 

системи охорони здоров’я, її ефективна організація та функціонування є 

предметом пильної уваги багатьох науковців. 

Задекларований Україною напрям на європейську інтеграцію потребує 

перегляду державного управління у напрямі удосконалення системи медичної 

реабілітації, який на сьогодні не відповідає європейським стандартам, а також 

розширення функцій фахівців з медичної реабілітології відповідно до світового 

досвіду, що знизить потребу в лікарях у державі. 

Актуальність теми дисертаційної роботи зумовлена також недостатньою 

дослідженістю проблематики надання медичної реабілітаційної допомоги і послуг 

у науці державного управління. Вирішенню цих проблем і присвячена 

дисертаційна робота, що вказує на її актуальність. 

 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій.  

В результаті здійснення дисертаційного дослідження автором визначено сутність 

системи медико-реабілітаційної допомоги як об'єкта державного управління. 

Досліджено концептуальні засади розвитку інституту медичної реабілітації на 

теренах України. Узагальнено зарубіжний досвід організації системи медичної 

реабілітації та ролі держави у забезпеченні цього процесу. 

Уточнено понятійний апарат науки державного управління у сфері охорони 



здоров'я. Проаналізовано сучасний стан та особливості державного регулювання 

системи медичної реабілітації в Україні.  

Розроблено концепцію якості національної системи медичної реабілітації в 

Україні. Обґрунтовано практичні рекомендації щодо удосконалення механізмів 

державного регулювання системи медичної реабілітації та забезпечення її якості в 

Україні. 

Мета дисертаційного дослідження, що полягала у науково-теоретичному 

обґрунтування механізмів державного управління й розробці практичних 

рекомендацій щодо вдосконалення державного регулювання надання медичної 

реабілітаційної допомоги та послуг в Україні досягнута, а поставлені автором 

дослідження завдання – виконані. 

Об’єктом дослідження є процес державного регулювання надання медичної 

реабілітації в Україні. 

Основні наукові положення, висновки і практичні рекомендації, викладені в 

дисертації, є достатньою мірою обґрунтованими, логічними і послідовними. 

За темою дисертації опубліковано 8 наукових праць, зокрема здобувач є 

автором 5 статей у наукових фахових виданнях та виданнях, які входять до 

наукометричних баз. Публікації автора відображають зміст основних положень 

дисертаційної роботи. 

 

Достовірність результатів і новизна досліджень, повнота їх викладу в 

опублікованих працях. Використання в дисертаційній роботі великого обсягу 

статистичних матеріалів, нормативно-правових актів міжнародної та національної 

нормативно правової бази, досліджень зарубіжних та українських вчених свідчить 

про комплексність підходу автора до дослідження даної проблеми. Достовірність 

результатів і новизни дослідження забезпечена застосуванням наукової 

методології і сучасних методів здійснення наукових досліджень. 

Отримані наукові результати, теоретичні положення й практичні висновки 

проведеного дослідження були здійснені в рамках наукових тем Класичного 



приватного університету «Теоретико-методологічні та філософсько-історичні 

основи розвитку й перспективи реформування державного управління в Україні» 

(номер державної реєстрації 0113U000589), «Теорія і практика публічного 

управління й адміністрування в Україні та зарубіжних країнах» (номер державної 

реєстрації 0116U002645). Внесок здобувача полягає в здійсненні порівняльного 

аналізу механізмів державного управління у сфері охорони здоров’я зарубіжних 

країн та України, розробленні Концепції розвитку системи медичної реабілітації в 

Україні. 

 

Наукова новизна отриманих автором результатів дослідження полягає в 

такому: 

уперше: 

– розроблено Концепцію якості національної системи медичної реабілітації 

в Україні на засадах державно-приватного партнерства з використанням 

механізмів державного управління, приватного сектору та професійних медичних 

асоціацій як регулятора у сфері охорони здоров’я й обґрунтовано необхідність її 

впровадження; 

– запропоновано створити в межах державно-приватного партнерства 

медико-реабілітаційний центр, який би надавав медико-реабілітаційну допомогу й 

послуги персоналу підприємств і/або організацій його засновників, а також іншим 

громадянам держави на підставі укладених з Національною службою здоров’я 

України договорів; 

удосконалено: 

- науково-теоретичний підхід до уточнення окремих термінів, що утворюють 

категорійно-понятійний апарат державного управління у сфері охорони здоров’я, 

зокрема: «державне управління медичною реабілітацією», під яким запропоновано 

розуміти комплексний вплив держави (шляхом застосування політичних, 

економічних, соціальних, організаційних і правових засобів, практичних заходів, 

важелів, стимулів) на суб’єктів національної системи охорони здоров’я, котрі 



здійснюють свою діяльність щодо забезпечення якнайповнішого відновлення (або  

максимальної компенсації) втрачених унаслідок дії набутих чинників функцій, 

здібностей і здатностей індивідуума; 

– концептуальні положення щодо необхідності посилення кадрової 

компоненти організаційного механізму державного управління системою 

медикореабілітаційної допомоги шляхом внесення змін до підготовки 

фахівцівреабілітологів і ерготерапевтів у сфері охорони здоров’я, зокрема щодо 

зміни парадигми освітнього процесу від авторитарної педагогіки до педагогіки 

співпраці; 

– організаційний механізм державного регулювання системи 

медикореабілітаційної допомоги й послуг, який передбачає широке залучення 

Всеукраїнського лікарського товариства, професійних і громадських об’єднань 

фахівців з медичної реабілітації; 

набули подальшого розвитку: 

- напрями державної кадрової політики у сфері охорони здоров’я, які 

передбачають прогностичну, організаційну, економічну й освітню компоненти 

щодо забезпечення процесу надання медико-реабілітаційної допомоги та послуг 

населенню держави.  

 

Теоретична та практична цінність дослідження для науки та практики.  

Наукові положення дисертаційної роботи можуть бути використані як 

теоретичні обґрунтування та практичні дані для стратегічних і оперативних 

рішень в діяльності:  

– Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України 

та профільного міністерства  – при підготовці та прийнятті нормативно-правових 

актів щодо вдосконалення національної системи медичної реабілітації; 

– органів місцевого самоврядування – при підготовці перспективних планів 

розвитку системи медичної реабілітації на регіональному рівні; 

– закладів вищої освіти – як дидактичний матеріал при викладанні 



дисциплін з підготовки фахівців у галузі державного управління, державної 

служби, менеджменту організацій, організації охорони здоров’я.  

 

Оцінка оформлення дисертації та змісту автореферату.  

Дисертація та автореферат оформлені згідно з вимогами МОН України. 

Зміст дисертаційної роботи викладено послідовно, логічно. Положення наукової 

новизни обґрунтовані та розкриті повністю. Зміст автореферату повністю 

ідентичний основним положенням дисертації.  

Робота складається з анотації, вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел до розділів і додатків. Повний обсяг роботи складає 215 

сторінок, на яких розміщено 4 рисунки, 7 таблиць, 2 додатки. 

 

Недоліки і побажання. 

1. У розділі І дисертаційного дослідження під час систематизації сучасних 

наукових досліджень з проблематики державного регулювання надання медичної 

реабілітаційної допомоги і послуг автором недостатньо висвітлені сучасні 

розробки у суміжних сферах знань – медичній, правовій, економічній тощо. На 

наш суб'єктивний погляд є потреба у конкретизації актуальності дослідження, 

оскільки поняття «регулюванння надання медичної реабілітаційної допомоги і 

послуг» лежить у площині декількох наук (державноуправлінської, економічної, 

юридичної, політичної), які взаємодоповнюють одна одну. Автору варто було б 

конкретніше наголосити на тих дослідженнях щодо предмету дослідження, які 

були здійснені за напрямами інших спеціальностей. 

2.  У Розділі ІІ «Напрями удосконалення механізмів державного 

регулювання системи медичної реабілітації в Україні» дисертаційного 

дослідження авторкою подаються, оброблені нею (на основі офіційних 

статистичних даних) якісні і кількісні показники, які характеризують процес 

надання медико-реабілітаційної  допомоги і послуг в Україні, проте порівняння 

загальноукраїнських показників є некоректним, оскільки початкові дані подані без 



урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, 

м. Севастополя та тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській 

областях. 

3. Пропозиція автора щодо залучення до управління системою охорони 

здоров`я професійних і громадських організацій і делегування їм державою 

певних управлінських функцій (підрозділ 3.1.) потребує додаткового 

обґрунтування. 

4. У Розділі ІІІ дисертаційного дослідження, авторкою розглядаються  

напрями державної кадрової політики у сфері охорони здоров’я, які передбачають 

прогностичну, організаційну, економічну й освітню компоненти щодо 

забезпечення процесу надання медико-реабілітаційної допомоги та послуг 

населенню держави. Вказані напрями потребують детальнішого обґрунтування 

щодо шляхів їх реалізації на регіональному рівні. 

5. У тексті дисертаційного дослідження зустрічаються граматичні і 

стилістичні помилки. 

 

Загальний висновок 

 

Дисертаційна робота Берлінець Ірини Анатоліївни «Удосконалення 

державного регулювання надання медичної реабілітаційної допомоги і послуг в 

Україні» є завершеним науковим дослідженням, виконаним на актуальну тему. 

Вона містить теоретичні розробки та практичні пропозиції, спрямовані на 

удосконалення державного регулювання надання медичної реабілітаційної 

допомоги і послуг в Україні.  

Актуальність вибраної проблематики дослідження, новизна і важливість 

отриманих автором результатів, їх обґрунтованість, достовірність і практична 

цінність сформульованих положень і висновків дають підстави для висновку про 

відповідність дисертаційної роботи «Удосконалення державного регулювання 

надання медичної реабілітаційної допомоги і послуг в Україні» вимогам МОН 



 


